
 
 ᗷه نام خدا

مخصوص ᜇلاس حل تمᗬᖁن ᡧ  تمارᗬن ᣃی ᢕᣂدرس معادلات                                                                  دهمس  

 

 .دستگاه های معادلات داده شده را حل کنيد يا نشان دهيد که دارای جواب نيست  ،در هر يک از موارد زير )1

  

൝

𝑥ଵ − 𝑥ଷ = 0
3𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = 1
−𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = 3

  الف(   

  ൝
𝑥ଵ + 2𝑥ଶ − 𝑥ଷ = 1
2𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 𝑥ଷ = 1
𝑥ଵ − 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = 1

     ب(  

  ൝
𝑥ଵ + 2𝑥ଶ − 𝑥ଷ = 2
2𝑥ଵ + 𝑥ଶ + 𝑥ଷ = 1

𝑥ଵ − 𝑥ଶ + 2𝑥ଷ = −1

  ج  (  

  ( x , A*y ) = ( Ax , y ): داريم  yو  xنشان دهيد که به ازای هر بردار  )2

برای حالت ويژه مقدارهای مختلط  جواب عمومی را بر ( جواب عمومی دستگاه معادلات داده شده را بيابيد)  3     

→tو رفتار جواب را هنگامی که  .) حسب توابعی حقيقی مقدار بيان کنيد همچنين يک ميدان سوها و . شرح دهيد ∞

 . نمودار تعدادی از مسيرهای دستگاه را رسم کنيد

   𝑥ᇱ = ቀ
−2 1
1 −2

ቁ 𝑥 

𝑥ᇱ = ቀ
3 −2
4 −1

ቁ 𝑥   

𝑥ᇱ = ቀ
3 −4
1 −1

ቁ 𝑥   

 

 همچنين يک ميدان سوها وتعدادی از مسيرهای. در هر مورد، جواب عمومی دستگاه معادلات داده شده را بيابيد) 4   

 . دستگاه را رسم کنيد  

𝑥ᇱ = ቀ
4 −3
8 −6

ቁ 𝑥   



 
. برداری است ثابت ξ، که در آن x = 𝜉𝑡௥فرض کنيد که  . نظير معادله مرتبه دوم اويلر است  tx' = Axدستگاه  ) 5

 :در معادله زير صدق کنند rو  ξنشان دهيد که برای به دست آوردن جوابهای معادله ديفرانسيل داده شده ، بايد ) الف

    (𝐴 − 𝑟𝐼)𝜉 = 0  

  )t>0. (حل کنيد اده شده رادستگاه معادلات د به قسمت قبلبا توجه ) ب

𝑡𝑥ᇱ = ቀ
2 −1
3 −2

ቁ 𝑥   

  

را نيز که در   𝜙(𝑡)همچنين ماتريس اساسی  . در هر مورد، ماتريس اساسی دستگاه معادلات داده شده را بيابيد) 6

𝜙(0) = 𝐼 صدق می کند ، به دست آوريد .  

 𝑥ᇱ = ቀ
3 −2
2 −2

ቁ 𝑥 )الف 

     𝑥ᇱ = ൭
1 −1 4
3 2 −1
2 1 −1

൱ 𝑥) ب  

  

  . بيابيدبا روش ضرايب نامعين جواب عمومی دستگاه معادلات داده شده را ) 7

𝑥ᇱ = ቀ
2 −1
3 −2

ቁ 𝑥 + ቀ𝑒௧

𝑡
ቁ  

. تغيير پارامتر بيابيد با روشجواب عمومی دستگاه معادلات داده شده را ) 8  

 

𝑥ᇱ = ቀ
−2 1
1 −2

ቁ 𝑥 + ቀ2𝑒ି௧

3𝑡
ቁ  

 

 . قطری سازی بيابيد با روشجواب عمومی دستگاه معادلات داده شده را  )9

 

𝑥ᇱ = ቀ
4 2
2 1

ቁ 𝑥 + 𝑒௧ ቀ
3
1

ቁ  

 



 
  

  . را بيابيد y2و  y1به کمک تبديل لاپلاس زير اوليه  با شرايطبرای دستگاه معادلات ديفرانسيل  )10

൜
𝑦ଵ

ᇱ − 𝑦ଶ
ᇱ = 𝑦ଶ − 𝑦ଵ

𝑦ଵ
" + 𝑦ଶ

" = 𝑒௧    , 𝑦ଵ(0) =  𝑦ଶ
ᇱ (0) = 0  , 𝑦ଵ

ᇱ (0) = 𝑦ଶ(0) = 1   

  

ريشه سه گانه معادله مشخصه دستگاه زير ميباشد و سه جواب مستقل خطی اين دستگاه را   r =2نشان دهيد که ) 11
  . بيابيد

  

𝑥ᇱ = ൭
1 1 1
2 1 −1

−3 2 4
൱ 𝑥  


